

# Båring Ege Grundejerforening

Asperup, den 16.06.08.

Herved indkaldes der til ordinær generalforsamling i **Båring Forsamlingshus**

**Fredag den 04. juli 2008 kl. 19:00**

Med følgende **dagsorden**:

1. Valg af dirigent.
2. Formandens beretning for året.
3. Kassereren fremlægger regnskabet for regnskabsåret.
4. Indkomne forslag. Forslag vedlagt indkaldelsen.
5. Valg af formand: **Arne Dam Mortensen** er på valg.
6. Valg af bestyrelsesmedlem: **Erik Laier** og **Svend Vestergaard Jensen** er på valg. Valg af 2 suppleanter: **Viggo Faltum** (1. suppl.) og **Peder Gejl** (2. suppl.) er på valg.
7. Valg af 2 revisorer: **Kaj Valkvist** og **Elin Rosgaard Jensen** er på valg.
8. Valg af 1 revisorsuppleant.
9. Fastlæggelse af kontingent.
10. Eventuelt.

**FØR** generalforsamlingen vil der **kl. 18:00** blive serveret en varm ret med 1 glas vin, 1 øl eller 1 vand til de, som måtte ønske at deltage.

Bestyrelsen håber, at alle vil møde op til en god aften.

Af hensyn til bestilling af maden bedes nedenstående tilmeldingsblanket returneret til kassereren **Inden den 01. juli 2008**

Med venlig hilsen

Arne Dam Mortensen  
Formand

---

**FØR** generalforsamlingen fredag den 04. juli 2008 kl. 19:00 ønsker undertegnede at deltage i spisningen, som serveres **kl. 18:00**

Vi ønsker at deltage med \_\_\_\_\_ personer

Navn: \_\_\_\_\_

Adresse i Båring: \_\_\_\_\_

Returneres inden 01. juli til kasserer Peter Fribo, Grævlingevænget 1, 5466 Asperup.

## Båring Ege Grundejerforening

	Driftsregnskab 01.04. 07 til 31.03.08	Budget 2007/2008	Budget 2008/2009
Indtægter			
Kontingent	77.700,00 kr	77.700,00 kr	111.000,00 kr
Renter	4.670,11 kr	5.000,00 kr	5.000,00 kr
Div. indtægter	450,00 kr	2.300,00 kr	2.500,00 kr
	82.820,11 kr	85.000,00 kr	118.500,00 kr
Udgifter			
Administration	7.500,00 kr	7.500,00 kr	7.500,00 kr
Badebroer	23.996,88 kr	25.000,00 kr	25.000,00 kr
Alm. vedl. veje/arealer	28.467,88 kr	10.000,00 kr	20.000,00 kr
Uforudsete	66.324,00 kr	10.000,00 kr	5.000,00 kr
Advokat	0 kr	5.000,00 kr	1.000,00 kr
Generalforsamling	10.815,03 kr	10.000,00 kr	10.000,00 kr
Sommerfest	4.642,11 kr	4.000,00 kr	5.000,00 kr
Bestyrelsesarbejde	1.312,50 kr	2.000,00 kr	2.000,00 kr
Skovdyrkerforeningen	1.062,50 kr	4.000,00 kr	4.000,00 kr
Porto	1.391,75 kr	1.000,00 kr	1.500,00 kr
Diverse gebyrer	385,00 kr	500,00 kr	500,00 kr
Formand kørsel/tlf.	2.000,00 kr	2.000,00 kr	2.000,00 kr
Kasserer kørsel/tlf./kont	2.000,00 kr	2.000,00 kr	2.000,00 kr
Kontorartikler	1.681,55 kr	1.000,00 kr	2.000,00 kr
Hjemmeside	531,00 kr	1.000,00 kr	1.000,00 kr
	152.110,20 kr	85.000,00 kr	88.500,00 kr
Vejkonto			30.000,00 kr
			118.500,00 kr
Resultat	- 69.290,09 kr		
Status pr. 31.03.2008			
Aktiver			
Bankkonto check	3.891,92 kr		
Bankkonto aftale	86.734,34 kr		
Kasse	6,84 kr		
	90.633,10 kr		
Formue pr. 01.04.07	159.873,19 kr		
Resultat pr. 31.03.08	- 69.290,09 kr		
Kreditorer	+ 50,00 kr		
	90.633,10 kr		
Balance			

5/6-08

Elin Rosgaard Jensen

*Elin Rosgaard Jensen*

28/5 - 2008

Kaj Vahlkvist

*Kaj Vahlkvist*

Båring Ege Grundejerforening  
v/ Kasserer Peter Fribo  
Grøvlingevænget 1  
5466 Asperup

OJ/-

Båring, den 26.05.08

### Generalforsamling 2008

Til fremsættelse på den ordinære generalforsamling 2008 fremsendes hermed anmodning om behandling af følgende forslag:

Til afstemning på generalforsamlingen stilles der herved forslag om at slåning af fællesarealer kun skal foretages 2 gange årligt, efter Sankt Hans og ultimo efterår.


Baggrunden for nærværende forslag er et ønske om at vende tilbage til den hidtidige praksis, hvor fællesarealer alene blev slået 2 gange årligt.

Efter at bestyrelsen har ændret praksis har det kunne konstateres at slåning af fællesarealerne før Sankt Hans har haft alvorlige konsekvenser for dyrelivet og den naturlige fauna. Sidste år havde denne praksis blandt andet, den konsekvens at et flygtende rådyr kid afgik med døden, da rådyr og kid blev forjaget fra fællesarealer, ligesom det øvrige dyre- og planteliv på fællesarealer bliver ødelagt, herunder fasanernes reder.

Netop for at beskytte dyre- og plantelivet i foråret er det fast praksis, i overensstemmelse med Danmarks naturfredningsforening anbefalinger, i samtlige landets kommuner at enge, grøfter og lignende arealer ikke slås før Sankt Hans, da dette griber ind i fødekæden, og har ødelæggende konsekvenser for dyrene og deres unger samt den naturlige fauna generelt.

De bedes venligst bekræfte modtagelse.

Med venlig hilsen

  
Ole Jacobsen

Hjortevænget 5  
5466 Asperup

  
Kurt Sørensen

Hjortevænget 12  
5466 Asperup

  
Steen G. Jensen

Hjortevænget 9  
5466 Asperup

## Skriftlige forslag.

Forslag fra 3 grundejere om ændring af græsslåning på fællesarealerne.

Ingen forslag fra bestyrelsen

Mit indlæg til det fremsendte forslag er :

Bestyrelsen har besluttet at slå græsset 4 gange årligt i to år for at få styr på ukrudtet, og vi er nu midt i andet år.

Bestyrelsen anbefaler ikke at vi går tilbage til den gamle ordning eller dette forslag, idet to gange slåning betyder at det afslåede græs og ukrudt skal fjernes for ikke at ødelægge væksten, hvilket vil blive ganske besværligt.

Endvidere har miljøministeriet udarbejdet en masse materiale om bedre sikring af vildt og fugle i brakområder, og en af konklusionerne er, at ***' slåning af brakarealer skaber en vigtig variation. Tætklippede arealer producerer et væsentligt fødetilskud til hjortevildt og harer, når vegetationen spirer frem efter slåning. Desuden overvintrer græs, der slås jævnligt bedre end græs der ældes og derved sikres fuglevildtet føde over vinteren, idet en stor del af deres føde er græs.***

Jeg kan nævne mange andre officielle grunde til fordele ved denne slåning, som vi har foretaget i snart to år, men jeg vil gerne afslutte dette indlæg med, at vi i bestyrelsen har som mål at leve op til kravet om ansvar også for fællesarealerne, og hvis dette forslag vedtages, vil bestyrelsen opfatte dette som en overstyring af bestyrelsens indsats, og derfor må der senere i aften vælges en ny bestyrelse.

## Referat fra Baaring Ege Grundejerforenings generalforsamling, den 4 juli 2008.

**1. Valg af dirigent:** Dan Rost blev valgt. Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og gav ordet til formanden.

**2. Formandens beretning:** (Arne Dam Mortensen, Dådyrvænget 9). **Vedlagt!**

### **Bemærkninger og spørgsmål til beretningen:**

I det følgende kan forekomme uidentificerede indlæg, idet de pågældende trods ordstyrerens opfordring hertil ikke nævnte navn og adresse.

**Jensbjergvænget 10:** Ikke tilfreds med slåning af rabat.

**Hermelinvænget 8:** Berørte aftalen om slåning af rabatter.

**Dådyrvænget 4:** Undrede sig over, at regnskabet ikke indgik i formandens beretning.

**Hjortevænget 12:** Udsigten til evt. kloakering var foruroligende, da flere havde ofret dyre (af kommunen pålagte) afløbssystemer.

**En beboer fra Bævervænget:** Bestyrelsen blander sig i for meget, den bør holde sig (som oprindelig) til vand og veje.

**Formanden:** Det var helt bevidst at lade regnskabet være et selvstændigt punkt.

Slog fast, at foreningen intet har at gøre med kloakering (og for så vidt intet ønske har om det), og at man udelukkende havde forespurgt Middelfart kommune for at være på forkant med evt. planer i den retning. Henviste grundejere, som for 15 år siden blev pålagt andre dyre løsninger, til at søge indsigt i den daværende Nr. Aaby kommunes arkiver om beslutninger og problematik.

**Dådyrvænget 16:** Det må være bestyrelsen, der skrider ind ved ulovligt byggeri m.v.

**Jensbjergvænget 7:** Spurgte til de opsatte landmålerpæle ved vendepladserne i 2006.

**Hjortevænget 10:** Udtrykte glæde over de slåede rabatter. Så gerne, at hybenroserne blev erstattet af andet. Savnede opdatering af hjemmesiden.

**Hjortevænget 14:** Savnede at få bestyrelsen præsenteret - hvilket derefter skete.

**Formanden:** Alle fik besked om opsætning af "de røde pæle", og at det var sket for at præcisere skillelinjen mellem grunde og veje. Man kan henvende sig til bestyrelsen med klager, som så vil tage sig af "sagen".

**Dådyrvænget 11:** Slog til lyd for at man så lidt lempeligt på placeringen af f.eks. "ulovlige" skure.

**Formanden:** Ikke ganske uenig, men fastholdt, at man ikke i bestyrelsen ville støtte eventuelle dispensationer fra byggelinier.

**Dådyrvænget 21:** Opfordrede grundejerforeningen (bestyrelsen) til, at man henstillede til en bestemt grundejer (Jensbjergvænget 14) om at reducere sin hybenrosehæk betragteligt.

**Sommerlandsvej 15:** Påpegede problemer med beplantninger på det offentlige areal, der kunne genere andre.

**Harevænger 2:** Nævnte, at hans udsigt var forsvundet bag høje træer.

**Formanden:** Præciserede beplantningsforskrifterne.

**Sommerlandsvej 7:** Opfordrede til, at man også så på det offentlige areals beplantning.

**Egernvænget 6:** Forslog, at formandens beretning og regnskabet slås sammen.

Formandens beretning godkendtes af forsamlingen.

### **3. Kassereren fremlægger regnskabet for regnskabsåret:**

Der blev redegjort for de store uforudsete udgifter til reparation af dræn. Formanden uddybede redegørelsen for det nævnte arbejde og redegjorde for foreningens ansvar i forbindelse med vedligeholdelse af dræn (private dræn på grundejerens parcel er den enkeltes ansvar).

**Dådyrvænget 4:** Efterlyste udsendelse af noter til regnskabet, når der er store afvigelser.

**Hjortevænget 12:** Foreslog brugerbetaling ved flishugning (betalt af grundejerforeningen).

**En beboer på Harevænget:** Efterlyste EU tilskuddet.

**Hjortevænget 14:** Efterlyste hektarstøtte – har foreningen glemt at søge.

**Formanden:** Oplyste, at Landboforeningen havde fejlinformeret i forbindelse med ansøgning. Forsamlingen godkendte regnskabet.

#### **4. Indkomne forslag (der henvises til udsendte forslag):**

Formanden redegjorde på forhånd for planen med fire slåninger om året.

**Hjortevænget 9 (en af forslagsstillerne):** Man bør tage hensyn til naturen.

**Formanden:** I dertil kompetente institutioner er man i færd med at indhøste erfaringer og indsamle materiale om, hvad man bør gøre ved brakarealer – og nævnte desuden, at Skov- og Naturstyrelsen forslår slåning tilpas mange gang (f.eks. fire).

**Hjortevænget 5 (en af forslagsstillerne):** Redegjorde for sin opfattelse, som var ganske modsat bestyrelsens, som var ”galt afmarcheret”. Så gerne fællesarealerne som naturområder.

**Hjortevænget 24:** Henviste til tidligere praksis på området.

**Dådyrvænget 16:** Henviste til, at vildtet jo ikke blev skræmt ved anden (privat) slåning af græs og at hyppig slåning er med til sikre dyrene bedre. Vi har en udmærket flora og fauna, som det er nu.

**Hjortevænget 11:** Påpegede uenigheden og erindrede om, at forsøget med fire slåninger var for en ikke nærmere defineret periode.

**Hjortevænget 8:** Lad dog bestyrelsen beslutte, om der skal slås græs to eller fire gange – andet er petitesseagtigt.

Forslaget blev herefter bragt til afstemning. På forespørgsel gjorde bestyrelsen det klart, at den ville gå af, hvis forslaget blev vedtaget.

Afstemningen var skriftlig, da mere end 10 forlangte det således.

Det konstateredes, at 55 stemmeberettigede var til stede.

Resultatet blev, at 30 var imod og 27 for forslaget. 1 var blank og 1 ugyldig. Dertil kom fremsendte fuldmagter, så det endelige resultat blev: 32 imod og 29 for. Forslaget blev hermed afvist.

**5. Valg af formand:** Arne Dam Mortensen blev genvalgt.

**6. Valg bestyrelsesmedlemmer:** Steen Jensen (Hjortevænget 9) bragte sig selv i forslag, idet han ønskede ”innovation”. Erik Laier og Svend Vestergaard Jensen ønskede ikke genopstilling. Niels Wichmann (Dådyrvænget 4) og Jørgen Munk Hansen (Hjortevænget 8) blev foreslået. Ved den skriftlige afstemning fordelte stemmerne sig således: Niels Wichmann 38, Steen Jensen 30, Jørgen Munk Hansen 27. Viggo Faltum genvalgtes som 1. suppl. og Jørgen Munk Hansen valgtes om 2. suppl.

**7. Valg af to revisorer:** Kaj Valkvist og Elin Rosgaard Jensen genvalgtes.

**8. Valg af revisorsuppleant:** Dan Rost valgtes.

**9. Fastlæggelse af kontingent:** Uændret 1000 kr.

**10. Eventuelt:** Formanden bad om tilkendegivelser vedr. flishugningen. Der udtryktes en overvejende positiv stemning for projektet, dog nævnte enkelte en form for brugerbetaling, andre, at det var ”peanuts”. Desuden opfordrede formanden til, at man gennemlæste foreningens ordensreglement i vedtægterne med henblik på evt. ændringer. En vejanvisningstavle blev foreslået opsat ved Jensbjergvænget. De to nyvalgte bestyrelsesmedlemmer takkede for valget. Formanden takkede de to afgåede bestyrelsesmedlemmer for deres store indsats og bød de nyvalgte velkommen.

Ordstyreren - der gjorde en strålende indsats ved både med fast og diplomatisk hånd at lede mødet - takkede for nogenlunde god ro og orden (det havde desværre et par gange været nødvendigt at bede enkelte medlemmer om at holde en urban tone).

Referent: John Andersen.

# Båring Ege Grundejerforening

Formandsberetning på generalforsamlingen i Båring Forsamlingshus d 4. juli 2008

Dette er min fjerde beretning som formand for grundejerforeningen

Beretningen dækker forløbet fra generalforsamlingen d. 6. juli 2007 til i dag.

Jeg synes, at det er flot med et så stort fremmøde, at vi kan fylde forsamlingshuset helt.

A propos forsamlingshuset, så er der nogen tvivl om, hvorvidt vi har dette hus fremover, da husets økonomi er dårlig, og huset er tæt på en lukning. Ifølge vore vedtægter, skal vi holde vores generalforsamling i den tidligere Nr. Åby kommune, så må vi se, hvor vi kan mødes til næste år. Et lyst hoved har foreslået, at vi kunne slå den sammen med vores sommerfest på gravhøjen, da vi jo alligevel altid har godt vejr der !

Sidste år ændrede bestyrelsen afviklingen af generalforsamlingen til, at vi af hensyn til køkkenet spiste først, og derpå afviklede vores generalforsamling med nødvendig tid.

Der var sidste år ingen kommentarer til ændringen, og derfor fortsætter vi således.

Til bestyrelsen blev John Andersen samt Peter Fribo genvalgt, og efterfølgende konstituerede bestyrelsen sig uændret fra året før.

Sommerfesten lørdag d. 7. juli blev afviklet i flot vejr og med deltagelse af godt 100 børn og voksne.

Der blev spillet fodbold og foretaget en del gruppekurrencer og sjove aktiviteter.

Dagen sluttede på den grønne kæmpehøj med fællesspisning af lækker grillmad forestået af Svend Vestergård.

## Årets gang for foreningen

Som jeg nævnte sidste år havde grundejerforeningen et problem på Hjortevænget, hvor et gammelt landbrugsdræn på 3 tommer ligger i vores østlige rabat, går under vænget og ind i et større dræn ned mod vandet. I sep/okt fik vi 'Buch & Sønner' til at omlægge rørene og sætte to ny brønde med rist på, (den ene har en grundejer dog selv betalt for at blive sluttet på), vi fik lagt ny rør gennem Ole Clemmensens grund, og så lagde vi et nyt rør med brønd og rist udfor Werenbergs hus og med ikke alt for godt fald hen under 'Egernvænget'.

Alt dette har kostet nogle penge, som ikke var forudset, og helt konkret påtog foreningen sig at få problemet løst også på privat grund.

Entreprenør-firmaet fik også udbedret en asfaltskade på vendepladsen på 'Jensbjergvænget'

Badebroerne er opsat på samme sted som sidste år, og det er forhåbentlig tilfredsstillende.

Fællesarealet blev slået fire gange sidste år. Det er bestyrelsens hensigt at få slået også 4 gange i år for at få reduceret ukrudtet, hvor især skarntyder, skræpper og brændenælder er blevet voldsomme, og det ser ud til at virke.

Alternativer er, at man kan sprøjte mod ukrudtet eller lægge om, dvs at pløje og nyså en græsblanding

Den oprindelige ide med varigt græs i fællesarealet uden slåning betød at man for fyrré år siden gjorde meget ud af at finde den rigtige blanding af varigt græs og diverse blomster, men desværre holdt denne kostbare blanding kun ganske kort tid før ukrudtet tog over.

Som I har set på indkaldelsen, er der kommet et skriftligt forslag om ændring af denne slåning, så det tager vi som et selvstændigt punkt efter beretningen, og hertil jeg vil knytte en del bemærkninger.

Vore fællesstier er blevet pænt slået, og vore tre bænke er blevet repareret i foråret.

Sidste år var der en forespørgsel om hvorvidt nogle sommerhusejere med vest havde ret til at blokere stranden med sten og betonblokke for at sikre deres huse.

Jeg henvendte mig umiddelbart efter generalforsamlingen via kommunen til kystdirektoratet og påpegede problemet og alle tre steder har der været en besigtigelse og åbenbart en godkendelse af de aktuelle forhold, så ved højvande kan man stadig ikke passere med almindeligt fodtøj.

Og så har vi her i februar haft kedeligt natbesøg, idet der har været 11 indbrud heromkring, heraf 8 i vores eget område. Disse indbrud har givet ødelæggelser på huse, og der er blevet stjålet møbler, fjernsyn og hårde hvidevarer. Ved det sidste indbrud på Hjortevænget nr 1 kunne tyvene dog ikke starte deres varevogn, som stadig stod på grunden om morgenen. Det var derfor ret let for politiet at opklare dette, da tyvene var kørende i egen varevogn. Dog har jeg ikke fået tilbagemelding om, at de samme tyve står bag alle indbruddene. Der var tilsyneladende det fællestræk, at ved disse indbrud var gardinerne i husene trukket for.

Vi har jo nogle grundejere fastboende i området, og det var disse, der oftest opdagede, at der havde været indbrud. Politiet har så det krav, at det kun er ejeren, der kan anmelde et indbrud, så derfor vil det være meget fint, hvis I alle har opgivet jeres telefonnummer til foreningens kartotek., så I kan findes ved eventuelle problemer med jeres hus.

Jeg vil foreslå, at I efter generalforsamlingen henvender jer til Peter Fribo og giver ham jeres telefonnummer og samtidigt også jeres E-mail-adresse. Den sidste bør vi kunne bruge fremover til kommunikere med jer alle, hvis I ønsker det.

### **Områdets beplantningsrapporter**

For to år siden udleverede vi på generalforsamlingen to rapporter. Den ene var en gennemgang af beplantningsbælterne ved skovfoged Peder Dammand, og hvor der blev foreslået forskellige ændringer pr grund. Den anden rapport var en status over rabatters og planteliniers tilstand.

Når jeg i dag kigger ud over vores område synes jeg, at vore flotte egetræer rigtigt kan ses.



Men vi skal også alle gøre en løbende indsats, for at vi får området til at fremstå som oprindelig tænkt til stor glæde for os alle, men absolut også for den enkelte grundejer. Man kan godt regulere egetræer ved at fælde et træ engang imellem, og så plante et nyt. Det vil give en flot virkning på grunden.

Men tag lige og kig jeres grund godt efter og få fjernet de sidste skrammeltræer, der ødelægger helheden med egetræerne

Og så vil jeg lige nævne områdets 'Rosa Rogusa'. Som I nok har set i pressen, er denne plante blevet erklæret uønsket i Danmark, fordi den er invasiv, dvs at den breder sig uønsket og ødelægger andre vækster i den danske natur. Her i vores område har vi jo nok styr på den, men den er klart meget besværlig. Til gengæld er den ved at overtage store dele af strand-væksten øst for os, hen mod Varbjerg.

I den oprindelige udstykningsplan fra 64 og i den nuv. lokalplan står der, at der skal plantes buskroser i området, og at man dengang valgte 'Rosa Rogusa' må i dag ses som en fejl. Derfor bør vi vælge en anden buskrose som vores fremtidige hækrose, da jeg klart mener, at vi bør have ens planter omkring grundene.

Vi har nogle grundejere, der har plantet en buskrose, der hedder 'Dagmar Hastrup'. Den er noget lavere max. 1.5 m og sender ikke rodskud ud.

På Sommerlandsvej nr 31 plantede Jørgen Kelstrup for 5 år siden en hæk af denne buskrose mod vejen, og som I alle kan se opfører den sig tilsyneladende pænt.

Hvis vi beslutter os til at ændre på rosearten, skal vi have lagt en plan for, hvordan vi praktisk kan få fjernet 'Rosa Rogusa'

Her i vinter fik vi et godt forslag om at foreningen burde lave en 'flishuggerdag', og det gennemførte vi så den første lørdag i april.

Vi informerede med brev til alle først i feb. om at vi ville flishugge lørdag efter påske og bad om tilmelding 4 uger før til Peter Fribo, så vi kunne planlægge forløbet.

Imidlertid gik der rod i planen, da flishuggeren havde glemt en fødselsdag og derfor måtte rykke en lørdag frem, hvad kun de tilmeldte blev orienteret om.

Flishugningen opfatter vi selv som en succes, idet 32 grundejere fik et effektivt besøg.

Jeg vil gerne have nogle tilbagemeldinger her i aften, om hvorvidt flishugning er noget, vi bør fortsætte med, da det jo koster foreningen en del penge.

Hvis der er positiv stemning for det, mener vi, at det fremover skal foregå fast på lørdagen efter påske, så I alle kan planlægge jeres oprydninger efter denne dag, og selvfølgelig også selv kan være til stede og hjælpe til.

For to år siden lavede vi aftale om at få slået foreningens rabatter et passende antal gange i sæsonen. Vi ønsker jo alle at se på den flotte sammenhæng som disse rabatter giver området.

Og husk så lige alle sammen, at jeres grund begynder 2 m fra asfaltkanten på 'Sommerlandsvej' og alle vore vænger, (Egernvænget dog kun 1 m). Og det gælder også at vendepladserne for enden af hvert vænge har en 2 m rabat.

Her i foråret har vi fået placeret markeringspæle med rød top i skel mellem rabatter og grunde på de steder, hvor 2 m rabatten ikke er i orden.

Prøv at kigge efter og få så fjernet eller tilbagetrukket de sidste postkasser, skraldestativer, sten, sveller og stakitter, samt andet som ikke hører til på grundejerforeningens areal. Og få så også jeres hække klippet helt ned i 2 m - rabatten, så skal foreningens græsslåning nok holde roserne nede fremover.

Jeg bor selv på 'Dådyrvænget's' vestside, og her har grundejerne valgt at fjerne buskroserne, der adskiller den private grunddel fra fællesgrunddelen, og det giver meget mindre arbejde med vedligehold, samt en flot overgang mellem de to grunddele.

Samtidig kan man rette sin linie ind efter naboerne, så der kan blive slået græs på fællesarealet uden at der efterlades ukrudtshjørner.

Dette kunne måske være en ide for grundejerne langs de øvrige fællesarealer.

Og hvis nogen her i salen gerne vil se linierne for sin egen grund, så kan man altid få en kopi af beplantningsplanens linier, samt linien mellem privat og fællesareal..

Spørg Peter Fribo.

### **Fremtiden.**

På sidste års generalforsamling besluttede vi at oprette en vejfond som sikring mod fremtidige problemer og for at kunne vedligeholde vores vænger.

Der er dog for tiden ingen konkrete problemer med vores asfaltbelægning.

Som før nævnt har næsten alle grundejere gjort en indsats omkring beplantningen, men der er dog enkelte, der enten ikke har opdaget det eller måske ikke har haft lyst til oprydning og regulering af træerne. Vores grundejerforening har kun påtalemulighed overfor de grundejere, der ikke følger reglerne, men vi kan som sidste mulighed anmode kommunen om at give påbud udfra den aktuelle lokalplan.

Jeg har for 5 uger siden rettet henvendelse til Middelfart Kommune med et antal konkrete spørgsmål for at kunne fremlægge svarene her i aften.

Det første er, hvad kommunen vil gøre overfor de grundejere, der ikke lægger deres skure og andre bygninger i grundens byggefelt, som man skal, og her er svaret, at man vil skride ind ved en konkret klage over placeringen af et byggeri udenfor byggefeltet og sandsynligvis vil kræve nedrivning.

Det næste spørgsmål er, om der foreligger en kloakeringsplan for 'Båring Ege', og svaret er, at der ikke er aktuelle planer, men at der er påbegyndt et arbejde med at udrede miljø og omkostninger ved at kloakere de resterende sommerhusområder ved Båring Vig.

Hvis man beslutter at kloakere går der mindst 2 år. Omkostningen vil blive 32.000 kr pr grund med en stikledning 1 m inden for skel. Man skal så selv sørge for gravearbejde på egen grund.

Spørgsmål 3 var om Kommunen har styr på bjørneklo-arealet øst for vort område, og svaret er, at man i foråret har opfordret lodsejerne til at bekæmpe problemet, og ifølge Per Geil, der bor i frontlinien, er der håb om løsning forude, idet det værste areal sidste år er blevet overtaget af formanden for teknisk udvalg i Middelfart Kommune, og han får gjort en indsats.

Endelig har jeg spurgt og fået svar på ansvaret for områdets gravhøj, der jo er flyttet fra det nedlagte Fyns Amt til Kommunens natur og miljøafdeling.

Vi har i bestyrelsen besluttet at udsætte til næste år at få lavet en gennemgang af plantebælterne med skovfoged Peder Dammand, og vi har også overvejet, om vi burde lade en landskabskyndig vurdere vort område og her særligt buskroserne.

Og så lige en appel til jer alle : Afklippede grene og buske må ikke brændes af i sommerhalvåret, da det altid giver store røggener; derfor vent til i vinterhalvåret og brænd det af under stor påpasselighed eller få det flishugget.

Vores hjemmeside fungerer godt og hjemmesidens adresse kan I se på Flip-over'en derovre. Der er også i år sket en større udskiftning i grundejerkredsen og selvom priserne åbenbart ikke stiger mere, har dette område ikke længere det image at være noget helt særligt, som området havde for 40 år siden. Ønsker vi at leve stille eller savner vi noget omtale eller måske noget PR-arbejde ? Ønsker vi en værdiforøgelse ?

Det er nu 44 år siden, denne udstykning blev foretaget, og den var utrolig godt gennemtænkt og gennemført. Jeg føler selv, som jeg nævnte før, en stor glæde ved Båring Ege og mener, at vi alle skal passe på den store landskabsværdi, dette område har.

Arne Dam Mortensen